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سیاست 2

تحلیل »بخشایش اردستانی« 
از بازرسی دیپلمات‌ها در فرودگاه بیروت: 

لبنان از ابتدا هم 
تحت نفوذ ایران نبود

سیاست 2

ماکرون با اشاره به رسیدن برنامه هسته‌ای
 ایران به نقطه بی‌بازگشت:   

باید با متحدان غربی درباره 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه 

گفتگو کنیم
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 یک کارشناس انرژی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با اشاره به 
فشار فرافکنانه وزارت نیرو به نفت: 

نیروگاه‌ها بیشتر از مصوبات شعام 
گازوئیل می‌سوزانند

چرتکه 3

سیاست 2

امضای سند جامع همکاری با همسایه شمالی در اواخر دی‌ماه؟ 
روسیه کی طرف ما بوده است؟!

دوربرگردان  ایران در 
قهری منافع

روابط ایران و روسیه را باید از عجیب‌ترین و 
پرتنش‌ترین روابط با پستی و بلندی بسیار در طول 
تاریخ سیاسی ایران دانست. نوع رفتار این همسایه 
شمالی همواره در اذهان جمعی ایرانیان منفعت‌گرایانه 
ثبت شده است؛ از دوران روسیه تزاری که عملا روابطی 
یکجانبه با ایران داشت تا دوران بلشویک‌ها و روابط ایران 
با اتحاد جماهیر شوروی که از ماجرای حمله ویرانگر و 
اشغالگرانه به شمال ایران تا قطع رابطه با دولت ملی 
دکتر مصدق را دربرمی‌گرفت تا... همین دوران متأخر!  
در سال‌های اخیر اما بسیار تلاش شد تا این نگرش تغییر 
کند، نگرشی که هر چقدر برخی مسئولان داخلی و 
حتی برخی تندروهایی که می‌توان آنان را روسوفیل 
نامید سعی کردند آن را تلطیف کنند اما در نهایت گویا 
روسیه در دوران ولادیمیر پوتین تمایل چندانی برای 
بهبود آن نداشت و بارها درباره موضوعات مختلف 
از دالان زنگه‌زور و مساله سوریه تا ماجراهای خرید 
اس 300 و حتی موضوع حساسیت‌برانگیزی چون 
جزایر سه گانه برای افکار عمومی ایرانیان، بار دیگر 
در مقابل ایران قرار گرفت. دیروز اما سخنگوی وزارت 
خارجه ایران در پاسخ به سوالی در مورد امضای 

موافقتنامه جامع همکاری ایران و روسیه در اواخر 
دی ماه با حضور روسای جمهور دو کشور در مسکو 
گفت: »این موافقتنامه ابعاد مختلفی دارد و شامل 
حوزه‌های اقتصادی، تجاری، انرژی، محیط زیست، 
مباحث دفاعی، امنیتی و ... است.« وی افزود: »این سند 
تکمیل‌کننده سند قبلی است که بین ایران و روسیه 
وجود داشته و درواقع سند قبلی را تکمیل کرده است. 
این یک سند دوجانبه بین ایران و روسیه برای گسترش 
روابط در حوزه‌های مختلف است.« بقایی البته درباره 
این سند تکمیل‌کننده تاکید داشت که  سند جدید 
به نوعی به‌روزرسانی و تکمیل‌کننده موافقت‌نامه 
بلندمدت همکاری ایران و روسیه است که در اواخر 
دهه ۱۳۷۰ به امضای دو کشور رسید. این موافقت‌نامه 
ابتدا در سال ۱۳۸۱ اجرایی و پس از یک دوره ۱۰ ساله 
در سال ۱۳۹۱، به‌طور خودکار تمدید شد و همچنان 
مبنای همکاری‌های دوجانبه ایران و روسیه است. 
موافقت‌نامه جدید از اوایل تابستان سال جاری به تأیید 
دو کشور رسیده بود، اما زمان دقیق امضای آن به‌دنبال 
برگزاری جلسات مختلف و بررسی‌های لازم از سوی دو 

رئیس‌جمهور مشخص شد...

یک وکیل دادگستری در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« و با انتقاد از تشکیل پرونده برای 
»محسن رنانی«:

با پر ریسک کردن آزادی بیان 
برخورد قانونی شود

شهرنوشت 6

نگاهی به خوب‌های نیم‌فصل اول لیگ بیست‌وچهارم 

پدیده‌های جوان 
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سیاست 2

جهان 5

شهرنوشت 6

سلامی:  

امروز جبهه مقاومت 
در اوج قدرت است 

ترودو:  

از رهبری حزب لیبرال و 
نخست‌وزیری کانادا استعفا می‌دهم 

بیش از ۳۰  هزار کاربر ایرانی 
از استارلینک استفاده می‌کنند 

چالش احراز هویت صنفی برای کارگر و استادکار ساختمانی 

بستگان کارفرمایان به جای 
کارگران واقعی، بیمه می‌شوند 

ارتش اسرائیل همزمان با مذاکرات توافق، 
دریافت فهرست 34 اسیر از حماس را تکذیب کرد؛ 

آتش‌بس مبهم 
در اوج بحران انسانی غزه 

رئیس جمهور در نشستی با وزیر و معاونان و مدیران ارشد وزارت کشور، بر اهمیت 
تعامل و هم‌افزایی بین‌بخشی در پیشبرد بهینه امور تأکید کرد و از وزیر کشور و 

استانداران خواست که روحیه همکاری را بیش از پیش تقویت کنند.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان  دیروز دوشنبه به وزارت کشور رفت و در نشستی 

با وزیر، معاونان و مدیران ارشد وزارت کشور، 
گزارش‌های وزیر کشور، معاون سیاسی وزارت 
کشور و رئیس ستاد انتخابات، معاونین عمرانی 
و اجتماعی وزارت کشور و استانداران سیستان و 
بلوچستان و تهران از مهمترین اقدامات و برنامه‌های 

در دست اقدام را دریافت کرد.
در این نشست معاون سیاسی وزارت کشور و 
رئیس ستاد انتخابات، گزارشی از تمهید مقدمات 
برگزاری انتخابات شوراهای شهر و روستا و انتخابات 
میان دوره‌ای مجلسین شورای اسلامی و خبرگان 
رهبری ارائه کرد و رئیس جمهور پس از استماع این 

گزارش بر ضرورت هماهنگی و هم‌افزایی مسئولان ستاد انتخابات با مجلس شورای 
اسلامی برای برگزاری مطلوب و مشارکتی این رویدادهای انتخاباتی به ویژه انتخابات 

شوراهای اسلامی شهر و روستا تأکید کرد.
معاون عمران و توسعه امور شهری و روستایی نیز در این نشست گزارشی از 
پیگیری‌های انجام شده در زمینه تحویل سریع‌تر واگن‌های مترو خریداری شده ارائه 
کرد و دکتر پزشکیان در تماسی با وزیر امور خارجه، خواستار کمک این وزارتخانه در 

تسریع دریافت محموله‌های این قرارداد شد.
در ادامه معاون اجتماعی وزیر کشور نیز به ارائه گزارشی از نقشه راه رسیدگی به 
مسائل اجتماعی و گام‌های برداشته شده برای ساماندهی اقدامات و ایجاد هماهنگی 
میان دستگاه‌های دخیل در حوزه آسیب‌های اجتماعی ذیل شورای اجتماعی 

کشور پرداخت که رئیس جمهور در این رابطه گفت: برای آنکه عملکرد دستگاه‌های 
متولی آسیب‌های اجتماعی به بالاترین سطح اثربخشی برسد، باید ابتدا نظرات آنها 
درباره مسایل حوزه مسئولیت‌شان را جمع‌آوری کنید و پس از کارشناسی از سوی 
کارشناسان و صاحب‌نظران در نشست‌هایی با مسئولان این دستگاه‌ها این نظرات 
را جمع‌بندی و در نهایت برای تصویب به جلسه 

شورای اجتماعی کشور ارائه کنید.
رئیس جمهور افزود: وقتی دستگاه‌ها ببینند که 
پیشنهادات خود آنها پس از طی مراحل کارشناسی 
تصویب شده، انگیزه بیشتری برای اجرای آن 

خواهند داشت.
در بخش دیگری از این نشست استاندار 
سیستان و بلوچستان با اشاره به اقدامات انجام 
شده در رابطه با سفر رئیس جمهور به این استان، 
گزارشی نیز از اقدامات و برنامه‌های مدیریت و 
ساماندهی توزیع سهمیه سوخت مرزنشینان ارائه 
کرد. استاندار تهران نیز با اشاره به تنوع بالای جمعیتی، این استان را دارای جایگاهی 
موثر در ایجاد و تسری بخش عمده‌ای از مشکلات اجتماعی توصیف و خواستار توجه 

ویژه به این مسئله در برنامه‌ریزی‌ها شد.
پزشکیان در این نشست با بیان اینکه رویکرد دولت چهاردهم اعطای اختیارات لازم 
به استانداران برای مدیریت موثر مسائل حوزه تحت مسئولیت‌شان است، تصریح کرد: 
البته همچنان تا حد امکان از نمایندگان عالی دولت در استان‌ها در مسیر خدمت به 

مردم و رفع مشکلات حمایت خواهیم کرد.
رئیس جمهور در این نشست همچنین بر اهمیت تعامل و هم‌افزایی بین‌بخشی در 
پیشبرد بهینه امور تأکید کرد و از وزیر کشور و استانداران خواست که روحیه همکاری 

را بیش از پیش تقویت کنند.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس با اشاره به سدسازی‌های اخیر طالبان بر روی 
رودخانه مرزی مشترک بین ایران و افغانستان گفت: به 
دو وزارت خانه نیرو و خارجه ماموریت داده شده تا به 

طور جدی به این موضوع ورود کند.
فداحسین مالکی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به تاکید سخنگوی وزات خارجه مبنی بر استفاده از 
همه ظرفیت‌ها برای پیگیری موضوع حقآبه ایران 
از افغانستان، گفت: سدسازی و بستن سد اقدامی 
است که طالبان از مدت‌ها قبل شروع کرده که اخیرا 
وزارت خارجه هم موضع‌گیری داشته است. در همین 
رابطه قرار شد سفیر ایران در محل با مقامات طالبان 

صحبت کنند.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس افزود: طالبان شروع به بستن چند سد کرد با 
اعتراض جمهوری اسلامی ایران روبرو شد. بر همین 
اساس به دو وزارت‌خانه نیرو و خارجه ماموریت 
داده شده تا به طور جدی به این موضوع ورود کنند. 
رایزنی‌ها هم شروع شده و باید اقدام موثری صورت 

گیرد.
مالکی همچنین گفت: در همین رابطه صحبتی 

با آقای عراقچی وزیر خارجه داشتم که قرار شد 
این موضوع در دستور کار دولت باشد و مجلس هم 

پیگیری کند.

نماینده زاهدان در مجلس در پایان با اشاره به 
سفر پایان هفته رئیس جمهور به استان سیستان و 
بلوچستان، گفت: انتظار می‌رود با تغییرات رخ داده 
در حوزه سیاست خارجی و حضور آقای بیگدلی به 
عنوان سرپرست سفارت ایران در افغانستان، نگرش 

جدیدی رخ دهد.
به گزارش ایسنا، اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت 
خارجه نیز در نشست خبری دیروز،‌ در مورد موضوع 

حقآبه ایران از افغانستان و سدهای جدید ایجاد شده از 
سوی افغانستان بر روی رودخانه مرزی مشترک بین 
ایران و افغانستان گفت: وزارت خارجه به عنوان متولی 
دیپلماسی کشور موضوع تأمین حقآبه‌های ایران از 
رودخانه‌های مرزی و مشترک را به عنوان دستورکار  
ثابت خود پیگیری کرده است. در مورد افغانستان و 
هریرود سابقه موضوع به اوایل دهه۱۳۹۰ برمی‌گردد. 
اعتراضات ما ثبت شده و موضوعی است که مستمر و 

مداوم در دستور کار داریم.
بقائی همچنین بیان کرد: همواره گفته‌ایم که 
آب‌هایی که از افغانستان به سمت ایران روان بوده 
حقوقی را برای طرف‌های دو سوی مرز ایجاد می‌کند. 
موافقتنامه داریم و در خصوص سایر موارد براساس 
حقوق عرفی و حسن همجواری انتظار داریم مقامات 
افغانستان موضوع را به صورت جدی مدنظر قرار دهند.

وی افزود: ما در این زمینه از همه ابزارها استفاده 
می‌کنیم. سفارت ما فعال است و سرپرست سفارت 
موضوع را در دست پیگیری دارد و از همه ظرفیت‌ها 
برای پیگیری موضوع استفاده می‌کنیم. ما از مقامات 
دولت سرپرستی افغانستان نیز انتظار داریم که این 

موضوع را به صورت جدی مدنظر داشته باشند.

سخنگوی سپاه عنوان کرد: عملیات‌های وعده صادق 
بخش کوچکی از قدرت پایان‌ناپدیر ما بود و دشمن 
می‌داند آسمان سرزمین‌های اشغالی برای ما باز و بی‌دفاع 
است و می‌توانیم با حجم چند برابر و دقت، سرعت و 
تخریب بیشتر اقدام کنیم. قدرت و نرخ تولید سلاح‌ها و 
موشک‌های ما در کمیت و مهارت و هم‌چنین طراحی روز 

به روز افزایش می‌یابد.
به گزارش تسنیم، سردار علی‌محمد نائینی در نشست 
خبری با موضوع رزمایش پیامبر اعظم)ص( 19، طی 
سخنانی ضمن تبریک فرارسیدن ماه رجب و گرامیداشت 
سالگرد شهادت حاج قاسم سلیمانی، بیان کرد: امروز 
جمهوری اسلامی ایران با تهدیدات و فتنه‌های ترکیبی 
و شتابنده از سوی کانونهای سلطه مواجه است. آمریکا و 
اسرائیل در منطقه غرب آسیا به جنگ و نسل‌کشی ادامه 

می‌دهند.
 وی افزود: ملت سربلند ایران با تکیه بر هویت دینی و 
ملی سرآمد مقابله با تهدیدات و خنثی کننده فتنه‌های 
مختلف در تاریخ 46 ساله حیات خود است. در هفته‌های 
اخیر به دلیل تحولات جدید در منطقه، یک ذوق زدگی 
کاذب و ادراک غلط در دشمن شکل گرفته است و دشمن 
کوشیده با جنگ ادراکی، تحولات جاری را به‌عنوان 

تضعیف ایران توصیف کند؛ ما واقعیت را می‌دانیم.
 سخنگوی سپاه عنوان کرد: ایران برای نبردهای بزرگ 
و پیچیده در هر مقیاسی از مدت‌ها قبل آمادگی کامل 
داشته است. ما به قدرت الهی، درون‌زا و قدرت بازدارنده 
مردم پایه تکیه داریم و مقابله با جنگ امنیتی، فرهنگی و 

انواع فتنه‌های خطرناک را پشت سر گذاشته‌ایم.
 نائینی گفت: عملیات‌های وعده صادق بخش کوچکی 
از قدرت پایان‌ناپدیر ما بود و دشمن می‌داند آسمان 
سرزمین‌های اشغالی برای ما باز و بی‌دفاع است و می‌توانیم 
با حجم چند برابر و دقت، سرعت و تخریب بیشتر اقدام 
کنیم. قدرت و نرخ تولید ساح‌ها و موشک‌های ما در 
کمیت و مهارت و هم‌چنین طراحی روز به روز افزایش 

می‌یابد.  وی خاطرنشان کرد: دشمن در هیچ نبردی بر 
ما برتری نداشته و هیچگاه شکست اطلاعاتی از دشمن 
نخورده‌ایم و دشمن با جنگ ادراکی روایت سازی می‌کند 
و برای جبران شکست‌های خود از ایران، روحیه ملی 
را تضعیف می‌کند. ما در محیط جنگ روانی و ادراکی 
هستیم. دشمن هر روز برای اثر بر اراده و روحیه ملی، 

شبهه افکنی می‌کند.
 نائینی بیان کرد: سه ماه پایانی هر سال این رزمایش 
یه صورت عملیات مشترک توسط ارتش و سپاه در زمین 
و هوا و دریا برگزار می‌شود. بخش‌های اصلی این رزمایش 
در دی‌ماه و بخش‌های دیگر تا پایان سال ادامه دارد. این 

رزمایش دفاعی، هجومی و ترکیبی است.

 وی خاطرنشان کرد: رزمایش اقتدار پیامبر اعظم 19 
در ادامه رزمایش‌های سالانه متناسب با تهدیدات جدید 

طرح ریزی شده است.
 نائینی با بیان اینکه عملیات وعده صادق 100 درصد 
موفق بود، عنوان کرد: در سطوح مختلف حکمرانی، 
انسجام کامل وجود دارد و مانعی برای عملیات‌های جدید 
علیه اسرائیل در زمان خودش وجود ندارد. مردم همیشه 
به تدبیر فرماندهان نظامی و قدرت بازدارندگی نیرو‌های 

مسلح اعتماد کامل دارند.
 سخنگوی سپاه گفت: قطعاً هر وقت زمان عملیات 
جدید فرا رسد، قدرتمندتر و پر دستاوردتر انجام خواهد 

شد. دشمن با شیوه و روشهای متفاوت و در جغرافیای 
وسیع پاسخ شرارتهای خود را دریافت می‌کند.

 نائینی بیان کرد: ارتش اسرائیل از ابتدای طوفان 
الاقصی تاکنون 1000 کشته نظامی داشته و هم‌اکنون 
مراحل مقدماتی رزمایش پدافند هوایی سپاه در حوالی 
سایت هسته‌ای نطنز تحت مدیریت قرارگاه پدافند هوایی 
خاتم الانبیا)ص( در حال انجام است که بخش‌هایی از 

مراحل اصلی آن در روزهای آینده انجام می‌شود.
وی ادامه داد: رزمایش امنیتی نیروی زمینی سپاه در 
غرب کشور در حال برگزاری است و نشانه تحرک سریع 
نیروهای ویژه به جغرافیای جدید برای عملیات دفاع 

سرزمینی است.
سخنگوی سپاه اظهار داشت: رزمایش بسیجیان با 
110 هزار از بسیجیان پایتخت روز جمعه برگزار می‌شود. 
مجموعه رزمایش‌های نیروی دریایی از اواخر هفته جاری 

برگزار می‌شود.
 وی افزود: ارزیابی این رزمایش‌ها برعهده ستادکل و 
قرارگاه خاتم الانبیا)ص( است و برنامه‌ریزی‌ها متناسب 
با شرایط واقعی تدارک دیده شده است. تهاجم کننده 
و دفاع کننده در رزمایش‌ها از یک سازمان نیستند. 
بخشی از رزمایش‌ها سناریوی طراحی شده به مراکز 

حساس است.
سخنگوی سپاه عنوان کرد: همزمان با رزمایش 
پیامبر اعظم 19 بازدید و رونمایی از شهرهای موشکی 
و پهپادی هوافضای سپاه را خواهیم داشت. هم‌چنین از 
دو شهر زیرزمینی موشکی و شناوری در جنوب کشور 
رونمایی خواهیم کرد. رونمایی از پهپادهای نسل جدید 
و منحصر به فرد را خواهیم داشت و از 29 دی تا 4 بهمن 
رزمایش اقتدار دریایی در خلیج فارس صورت می‌گیرد. 
رزمایش کنترل تردد هوشمند در تنگه هرمز با حضور 
 300 شناور رزمی در این محدوده در 22 دی ماه را شاهد 

خواهیم بود.
 نائینی بیان کرد: بزرگترین رژه دریایی با حضور 
2000 فروند شناور نظامی و مردمی را در تنگه هرمز در 8 
بهمن خواهیم داشت. الحاق ناو شهید بهمن باقری یکی از 
مهمترین پروژه‌های نیروی دریایی سپاه است و همچنین 

الحاق ناو شهید رئیسعلی دلواری را خواهیم داشت.

گزارش

گفت وگو

گزارش
رئیس‌جمهور در جریان بازدید از وزارت کشور:

وزیر کشور و استانداران  روحیه همکاری را بیش از پیش تقویت کنند

مالکی خبر داد
ماموریت وزارت‌خانه‌های خارجه و نیرو برای پیگیری موضوع سدسازی‌ها در افغانستان

سخنگوی سپاه:

آسمان اسرائیل برای ما باز و بی‌دفاع است

 شهرداری یزد در نظر دارد نسبت به "واگذاری بهره برداری از 12 دستگاه مینی بوس آریا 
XML6701 برای فعالیت در خطوط حمل و نقل شهری" را به شرح مذکور و با جزئیات مندرج در 
اسناد مزایده و با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی) www.setadiran.ir ( با شماره 

مزایده 5003005120000010 به صورت الکترونیکی اقدام نماید.
زمان انتشار در سایت: 1403/10/17

مهلت دریافت اسناد مزایده: تا تاریخ 1403/10/24
تاریخ بازدید: از تاریخ 1403/10/17 تا تاریخ 1403/10/24

آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت: 1403/11/08
زمان بازگشایی: 1403/11/10                           

زمان اعلام به برنده: 1403/11/11
 ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی می باشد:

1 . برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل 
فرآیند مزایده شامل دریافت اسناد مزایده)در صورت وجود هزینه مربوطه(، پرداخت تضمین شرکت 
در مزایده)ودیعه(، ارسال پیشنهاد قیمت، بازگشایی پاکات، اعلام به برنده و واریز وجه مزایده در 

بسترسامانه از این طریق امکان پذیر می باشد.
2 . پیشنهاد می گردد قبل از ارائه پیشنهاد اجاره موضوع مزایده از مغازه بازدید به عمل آورید.

3 . علاقمندان به شرکت در مزایده می بایست جهت دریافت توکن و صدور گواهی امضاء 
الکترونیکی از طریق دفاتر پیشخوان دولت اقدام نمایند و مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه ستاد به 

شماره 1456 نیز پاسخگوی موارد و مشکلات پیش آمده در این خصوص خواهد بود.
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها، در سایت سامانه www.setadiran.ir)بخش 

"ثبت نام/پروفایل مزایده گر"( موجود است. 
)مرکز ـ یاسائی( ـ )ش ـ ا ـ د: 8515(

 آگهی مزایده عمومی

مدیریت ارتباطات و امور بین الملل شهرداری یزد 

واگذاری بهره برداری از 12 دستگاه مینی بوس آریا XML6701 برای فعالیت در خطوط حمل و نقل شهری

شناسه‌آگهی:‌1861257

چرتکه 3

عضو هیات رئیسه مجلس: 

استیضاح وزیر نفت متوقف شد 


